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Остлужен бе тържествен молебен по повод 24 
май в ПКСХП “Св. Александър Невски”

Негово Светейшество Българският патриарх Неофит отслужи тържествен 
молебен по повод 24 май – Деня на българската просвета и култура и 
славянската писменост.

В молитвеното последование участваха Негово Преосвещенство Мелнишкия 
епископ Герасим, главен секретар на Св. Синод, Негово Преосвещенство 
Белоградчишкия епископ Поликарп, викарий на Софийския митрополит, 
архим. Василий, архим. Флавиан, протосингел на Софийска св. митрополия 
архим. Васиан Змеев – предстоятел на Руското подворие “Св. Николай 
Мирликийски” на Московския и на цяла Русия патриарх в София, ик. Нелуц 
Опря, представител на Румънския патриарх у нас, храмовото духовенство и 
столични свещеници.

В края на молебена Негово Светейшество се обърна със слово по повод 
празника, в което каза: “В този ден мислите ни и нашите молитви са с всички 



просветни и културни дейци, работещи всеотдайно на духовно-просветното и 
културното поприще – както у нас, така и сред българските общности зад 
граница, и особено с децата на България – учениците и студентите, които и 
днес се обучават в духа и традициите, положени някога от светите братя, 
защото те, нашите деца, са бъдещето на България и ние вярваме, че сред тях 
са и новите приемници и продължители на великото и наистина свято 
равноапостолно дело на българските и славянски просветители. На всички 
тях всесърдечно пожелаваме крепко здраве и сили, усърдие в усвояването на 
преподаваните знания и искрена радост от напредването им в науката, 
просветата и книжовността.”.

Празничният ден продължи с водосвет пред Националната библиотека “Св. 
св. Кирил и Методий”, като бе предшестван от традиционното шествие, 
водено от ученици на СДС “Св. Йоан Рилски”, които носеха и тази година 
иконата на св. равноапостолни Кирил и Методий.

Пред библиотеката, в присъствието на президента на България г-н Румен 
Радев, кмета на София г-жа Йорданка Фандъкова и множество държавни 
лица, академични представители, дейци на образованието и културата, 
граждани, родители, деца и ученици бе извършен тържествен водосвет от 
Белоградчишкия епископ Поликарп.

След водосвета той се обърна със слово, в което каза: “Днес е най-
истинският ни празник за вярата, надеждата и любовта на светите братя 
Кирил и Методий, чрез която показаха истинското слово чрез четмото и 
писмото, а то е Господа Иисуса Христа – Вечната Божествена премъдрост, на 
който е кръстен и този древен и свещен град София”.

Празникът завърши с многолетствие и химна на св. Братя “Върви народе 
възродени”.

Молобенът бе излъчен и на живо в официалната страница на Св. Синод – 
Българска православна църква – Българска патриаршия Facebook

https://www.facebook.com/Българска-православна-църква-Българска-патриаршия-1832220050379133/
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